
ВАРНЕНСКИ СВОБОДЕН УНИВЕРСТИТЕ 

ЮРИДИЧЕСКИ ФАКУЛТЕТ 

КАТЕДРА „ПСИХОЛОГИЯ“ 

 
Професионално направление:  

 
3.2. Психология 
 

Образователна и научна степен: „Доктор” 
 
Специалност:  
 
Срок на обучение:   
 
Форма на обучение:  

 
Психология 
 
3 години/6 семестъра 
 
Самостоятелна подготовка 

         

 

                                                        

КВАЛИФИКАЦИОННА ХАРАКТЕРИСТИКА  

ДОКТОРСКА    ПРОГРАМА „ОБЩА  ПСИХОЛОГИЯ“ 

 

 

 

 

 

  

   

АНОТАЦИЯ 

           Докторската програма по обща психология е насочена към изследване на актуални проблеми в бързо променящата се област 

на общата психология, катко и в пресечните й полета с други сфери на психологията и сродни науки. Обучението се фокусира 

върху развиване на способност да се интегрират теории, изследвания и основани върху емпирични доказателства практики, 

отразяващи груповото и индивидуално многообразие на съвременните хора и проблемите на приспособяването към модерния 

живот, характеризиращ се, въпреки технологичния процес, с увеличаване на социалните и икономически проблеми, които водят до 

личностни затруднения, тревожност и стрес. Придобиваните в обучението познания и изследователски умения позволяват на 

докторантите да прилагат научни методи в своите психологически изследвания и дисертационен труд. В обучението са застъпени 

теми, свързани с основните подходи и базиснитие принципи за интерпретиране на човешката психика, закономерностите на 

протичане на психичните явления, структурата и функционирането на личността, диференциално-психологичната перспектива, 

приспособяването и психичното здраве. Разработват се съвременни аспекти на модерните психотерапевтични техники за 

адаптиране към по-краткотрайните модели на консултиране в полето на профилактиката и поддържане на психично и телесно 
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здраве, след преживени кризи, психотравми, житейски затруднения, проблеми на адаптацията и социалното функциониране на 

личността. 

        Докторската програма дава възможност за овладяване на умения и компетенции с най-висока степен на сложност за 

осъществява на собствени изследователски проекти и друга научна дейност с фундаментална и практико-приложна насоченост, и 

създава научно-изследователски кадри с възможности за професионална реализация във висши училища, научно-изследователски 

центрове, в правителствения и неправителствен сектор.  

 

 

 

Цели 

          Основната цел на докторската програма „Обща психология“ е да подготви висококвалифицирани научни специалисти, които 

на основата на широкообхватното, задълбочено и кохерентно психологическо познание и изследователски умения са способни да 

работят и да оказват позитивно въздействие в различни среди и контексти, както и да провеждат фундаментални и приложни 

научни изследвания в областта на общата психология, чрез които да помагат на индивиди, групи и общности в справянето с 

предизвикателствата на съвременния живот. 

 

Задачи 

Задачите на обучението в докторската програма „Обща психология“ се отнасят до: 

- Фундаментално научно познание в областта на общата психология. Докторантите познават различни теоретични 

подходи и принципите , които насочват човешкото поведение и обясняват личността, включително биологични фактори, 

учене, памет, интелигентност, емоции, мотивация, личностни характеристики. 

- Методологична компетентност. Докторантите умеят да планират и осъществявяват собствени научни проекти, основани 

върху разбиране и прилагане на най-новите достижения в общата психология. Те могат да прилагат психологичните 

теории, принципи и открития, за да решават реални изследователски проблеми, ориентирани към потребностите на 

практиката. Владеят методологията на научното изследване, могат да поставят актуални и значими изследователски 

проблеми, да осъществяват систематичен и критичен анализ на научното познание в областта на общата психология, 

критично да оценяват и да използват научна информация, да откриват, извличат и синтезират научни факти, да познават 

и използват разнообразни методи за събиране на емпирични данни, да интегрират психологическите знания със знанията 

в други научни области. 

- Изследователски умения. Докторантите могат да създават концептуални модели, да разработват изследователски дизайн, 

да администрират и провеждат научни изследвания, да работят с високоспециализирани софтуерни продукти за 

обработка и анализ на данни, да интерпретират резултатите и да извличат от тях обсновани заключения. 

 

Одобрен с решение на Катедра по Психология с протокол №  6 от 29.03. 2023 г. 


